

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

23

ДЕКАБРЯ

1980 г.

№ 154 (8512)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХVI СЪЕЗД КПСС

Впереди
соревнующихся

● Технику — на линейку готовности
ВЫПОЛНЯЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ФОТО- репортаж

Активно включились в социалистическое соревнование по достойной встрече ХХVI съезда КПСС механизаторы колхоза имени Жданова.

Поддержав и одобрав инициативу механизаторов, инженерно-технических работников колхозов, совхозов, районного объединения «Сельхозтехника» по быстрому ремонту сельскохозяйственной техники, они, не теряя времени даром, обеспечили четкую постановку на линейку готовности всей почвообрабатывающей и посевной техники.

В СОВХОЗЕ «Опочецкий» именно так и поступают. И не случайно в этом хозяйстве лучшие результаты в работе животноводов. В ноябре, например, средний надой молока от коровы по хозяйству составил 138 килограммов.

Весомый вклад внесли в общее дело труженики молочнотоварной фермы Барсаново, где старшой дояркой является Е. И. Николаева. От каждой из 61 содержащейся на ферме коровы за месяц они получили по 258 килограммов молока. В социалистическом соревновании среди молочнотоварных ферм района это самый высокий показатель.

Отличных результатов добилась в ноябре доярка совхоза Ф. В. Федорова. От каждой из 24 коров закрепленной за нею группы надой молока составил 287 килограммов. Это лучший показатель в социалистическом соревновании среди доярок и дояров района. Такого результата некоторые животноводы не могут получить и в благоприятный летний период.

Лишь немногим уступила первенство доярка М. Ф. Васильева. За месяц от каждой из 18 коров она получила молока по 278 килограммов. Высокий показатель в работе и у Г. П. Федоровой, которая от каждой коровы в закрепленной группе надоила по 362 килограмма.

Немало стараний прилагают животноводы совхоза в настоящее время, на завершающем этапе года. Можно не сомневаться, что они с успехом закончат десятилетнюю пятилетку, встретят ХХVI съезд партии новыми трудовыми достижениями. Примеру передовиков социалистического соревнования должны следовать все животноводы района. В этом залог дальнейших наших успехов.

Токарь ремонтного завода Павел Александрович Паклин снискал на предприятии внимание и авторитет за свой безупречный труд. И эта рабочая биография молодого токаря коротка — завод, служба в армии и нова завод, — за этот небольшой отрезок времени Павел Александрович, можно сказать, полностью овладел



Вот что рассказал нам о планах работы ремонтников на ближайшее время заведующий мастерскими, член КПСС Николай Иванович Иванов.

— Несмотря на то, что наши механизаторы досрочно справились с первым пунктом социалистических обязательств по ремонту почвообрабатывающих и посевных орудий, работы в мастерских не ослабевают. Мы рассчитываем до конца года завершить полностью ремонт зерновых комбайнов. Буквально на днях приступим к восстановлению корытобывающей и льноуборочной техники.

На начальном этапе работ с большим старанием трудились такие механизаторы и слесари-ремонтники, как Петр Иванович Иванов, Евгений Андреевич Егоров, Павел Александрович Васильев. Первыми в колхозе доложили о полной готов-

ности закрепленных за ними зерновых комбайнов Федор Иванович Дмитриев, Владимир Никандрович Михайлов, Сергей Анатольевич Васильев и Владимир Семенович Семенов. Но еще работы предстоит немало. Без дела сидеть не придется. Постараемся приложить все усилия к тому, чтобы встретить полевые работы будущего года во всеоружии.

Для того, чтобы это не было пустыми обещаниями, в колхозе имени Жданова делается многое. В условиях соревнования ремонтников четко увязаны вопросы как эффективного труда, так и меры морального и материального поощрения.

А. ДЕНИСОВ.

НА СНИМКАХ: Ф. И. Дмитриев (вверху); П. И. Иванов, Е. А. Егоров, П. А. Васильев.

Фото Ю. Орлова.



Опережающий время

дел своей рабочей профессии и ни в чем не уступает ветеранам производства.

Опережающий время — так говорят в коллективе о передовике социалистического соревнования. И не без оснований, ибо на рабочем

календаре Павла Паклина — конец второго года одиннадцатой пятилетки. Рабочая сноровка и сметка, умение правильно организовать свой труд — вот те резервы, которые токарь берет на вооружение.

Недавно бюро райкома партии утвердило решение первичной парторганизации ремонтного завода о принятии комсомольца П. Паклина кандидатом в члены партии. В честь ХХVI съезда КПСС молодой токарь взял повышенные обязательства, которые выполняет успешно.

Ю. ИВАНОВ.

СОХРАНИТЬ МОЛОДНЯК

До конца этого года остается немногим более недели. Но работники ферм не списывают со счета последние дни. Они стремятся на завершающем этапе года сделать все возможное для выполнения планов по производству и продаже государству продукции животноводства. В то же время им решается задача по созданию прочной основы для дальнейшего развития этой важнейшей отрасли сельского хозяйства.

Вполне понятно, что о росте производства молока, мяса, шерсти не может быть речи без повышения продуктивности скота, без увеличения его поголовья. Добиться же последнего можно только за счет расплода животных, обеспечив народившемуся молодняку высокую сохранность. В зимний период для работников ферм это является важнейшей задачей.

Массовый расплод животных уже идет. На фермах с каждым днем становится все больше телят, ягнят. И, конечно, правильно поступили в тех хозяйствах, где заботу о молодняке проявили задолго до его появления — улучшили кормление стельных коров, сухих овец, подготовили помещения для молодняка, для ухода за ним создали условия, соответствующие научным зоотехническим требованиям.

Неплохо обстоит дело с сохранностью телят в совхозе «Духновский», колхозах «Большевик» и имени Любимова. Даёт положительный результат метод подсоса, применяемый при выращивании телят в ранний период на отдельных фермах в совхозе «Организатор».

К сожалению, о многих других хозяйствах района этого не скажешь. За девять месяцев, например, довольно значительный процент от общего количества народившихся телят составил падеж в колхозах «Заветы Ленина» и «Красное Заречье». В целом по району увеличилась гибель телят к уровню прошлого года за первые два месяца текущей зимовки. Неблагополучно обстоит дело в отдельных хозяйствах с сохранностью поросят, ягнят.

В ряде колхозов и совхозов не проявляется должной заботы о кормлении и содержании животных, не создаются надлежащие условия для нормального развития народившегося приплода. Причинами падежа молодняка прежде всего являются недостаточное внимание к вопросам использования недоброкачественных кормов, нарушение зооветеринарных требований при выращивании приплода, особенно в ранний период.

Отход, безусловно, наносит хозяйствам большой ущерб. И нельзя забывать о том, что борьба за сохранность молодняка в то же время является борьбой за выполнение в животноводстве государственных планов, принятых социалистических обязательств.

В хозяйствах должны быть созданы надлежащие условия для направленного выращивания животных. Начинается сно с первых же дней после рождения. Телочки, предназначенные для воспроизводства стада, выращиваются по особым схемам, содержатся отдельно. Рацион для них необходимо обеспечить более богатый.

Труд животноводов в период расплода скота более напряженный. Требуются иочные дежурства, и внеурочные явки на фермы. Но, если добросовестно отнести к делу, все это оккупится сторицей. И долг каждого труженика проявить о молодняке особую заботу.

Все резервы на службу пятилетке

«Улучшать организацию и повышать действенность социалистического соревнования, нацеливать его на выполнение и перевыполнение планов, обеспечение высокого качества работы, рост производительности, осуществление режима экономии».

(Из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

Проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» широко обсуждается советскими людьми. Активное участие в его обсуждении принимают и труженики нашего района.

Наш фотокорреспондент сделал этот снимок в районе электрических сетей. Секретарь партийной организации РЭС А. Д. Рябиков (в центре) обсуждает с рабочими коллектива проект Основных направлений.

Фото Ю. Орлова.



Для блага народа

У рабочих нашего завода широкий отклик нашел проект ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Изучая его, отчетливо представляешь, какие грандиозные планы наметила наша партия на грядущее десятилетие. И вновь главной задачей КПСС является осуществление мер по последовательному повышению благосостояния народа.

Каждому близки и понятны те строки проекта Основных направлений, где говорится: «Проявлять заботу об улучшении условий труда и быта работников, о создании творческой обстановки и здорового социально-психологического климата в каждом коллективе, повышении профессионально-технического мастерства, удовлетворении культурных запросов, развитии физкультуры и спорта в объединениях, на предприятиях, в учреждениях и других организациях».

Ставя во главу угла задачу об обеспечении дальнейшего роста благосостояния советских людей, партия вправе рассчитывать на наш эффективный труд.

А. АЛЕКСЕЕВ,
слесарь ремзавода.

В ногу с партией

РАЙОННАЯ комсомолия, молодежь, как и все советские люди, изучают и горячо одобряют проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Молодые рабочие, колхозники, специалисты промышленных предприятий, организаций, учебных заведений города и района находят в этом документе грандиозную программу действий на предстоящую пятилетку, прямую и ясную перспективу вплоть до последнего десятилетия нашего века.

Недавно ЦК ВЛКСМ принял постановление об участии комсомольских организаций во всенародном обсуждении этого програмmaticного документа партии. Центральный Комитет комсомола обязал ЦК ВЛКСМ союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы комсомола, первичные комсомольские организации обеспечить активное участие комсомольцев, всех юношей и девушек во всенародном обсуждении проекта.

Важных дел у комсомольцев района немало. Это и ударная работа на строительных объектах, в животноводстве, мелиорации, сфере обслуживания населения, и отличная учеба в общеобразовательных школах, профтехучилищах, техникумах.

Сегодня в авангарде социалистического соревнования, развернутого среди комсомольцев и молодежи нашего района под девизом «XXVI съезд КПСС — 26 ударных вахт», идут швеи-

мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Зинаида Васильева, ученица 3-й средней школы Елена Барышникова, учащаяся педагогического училища Светлана Колесова, слесарь-сборщик отделения Псковского завода Валерий Павлов, механизатор совхоза «Глубоковский» Юрий Гаврилов, тракторист колхоза «XXI партсъезд» Виктор Петров и еще многие другие юноши и девушки района.

На прошедшем недавно в совхозе «Красный фронтовик» собрании, где обсуждался проект Основных направлений ЦК КПСС, комсомольцы, молодежь вместе со старшими товарищами конкретно, по-деловому наметили планы работы в грядущем пятилетии.

В период важной работы по обсуждению проекта ЦК КПСС особое внимание секретарям первичных комсомольских организаций, комсомольцам следует обратить на то место из проекта, где говорится о повы-

шении ответственности за выполнение заданий каждым предприятием, организацией, колхозом и совхозом. В этой связи следует поставить работу первичных организаций ВЛКСМ на прочную основу планов экономического и социального развития трудовых коллективов.

Великой заботой о молодежи, подрастающем поколении проникнута вся деятельность ленинской партии. Делая шаг вперед, она обязательно рассчитывает силы так, чтобы у молодых возросли возможности для учебы, отдыха, более полного приложения к нуждам Родины своих сил и способностей.

«На заводе, стройке и в поле, в сфере науки и культуры, просвещения и здравоохранения, на всех участках коммунистического строительства комсомол призван возглавить молодежь в борьбе за выполнение и перевыполнение плановых заданий, воспитывать у нее советский патриотизм, чувство любви и социалистической Родине, стремление к овладению знаниями, достижениями науки, техники и культуры, внедрению всего нового и прогрессивного в производство», — говорится в проекте Основных направлений. Все эти ответственные, сложные задачи нужно решать Ленинскому комсомолу, в том числе и комсомолии Опочецкого района на трудовом, созидающем фронте.

П. ВАСИЛЬЕВ,
второй секретарь
РК ВЛКСМ.

● Строительство — передний край

ЗА НОВЫЕ МЕТОДЫ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

В ОБЩЕМ объеме капитального строительства, ведущегося сегодня в колхозах и совхозах района, значительную часть занимает хозяйствственный способ. Подобным методом возводятся не только объекты жилищного и бытового назначения, но и такие крупные производственные строения, как навесы и сараи для сельскохозяйственных машин, фермы, кошары, пункты сушки льновороха.

Все эти стройки требуют значительных поставок материалов. Посудите сами: только в 1980 году для нужд подобных строек было необходимо 156 тонн цемента, два миллиона штук кирпича, 5,5 тысячи кубометров леса.

Из необходимого количества материалов, особенно-

го кирпича и леса, поступала лишь часть. И если в каких-либо хозяйствах потребность в стройматериалах кое-как удалось удовлетворить, то заслуга в этом снабженцев и руководителей колхозов и совхозов, сумевших правдами и неправдами «пробить» необходимые материалы.

За примерами плохого снабжения стройматериалами таких строек ходить далеко не надо. Возьмем обеспеченность их полнотелым кирпичом. Выпускает его Идрицкий кирпичный завод, находящийся в подчинении «Облемжкхозстрою быве-дения». Несмотря на то, что нашему району для строек хозспособом и выделяны фонды для получения кирпича в Идрице, практически за истекший год мы

его там получили лишь крохи. Возникает вопрос: если столь мал выпуск кирпича на этом заводе, зачем же планировать его получение для строек, ведущихся районным хозяйственным способом?

В настоящее время острой дефицит на стройках хозспособом возникает с поставками красок, древесноволокнистых плит, фанеры, других отделочных материалов, а также различного рода утеплителей.

В нашем районном центре работают цех кирпичного завода железобетонных конструкций. Казалось бы, проще и выгоднее было бы приобретать их продукции. Но фонды для сельских строек района у этих предприятий минимальные. Приходится за тем, что, ка-

залось бы, есть под боком, ехать за тридевять земель.

В этой связи заслуживает внимания опыт некоторых областей Российской Федерации, где при районных управлениях сельского хозяйства созданы передвижные механизированные колонны с соответствующим штатом рабочих, техники, инструментов. В подчинении служб капитального строительства находятся ряд местных заводов, производящих стройматериалы. В таком случае стройки, ведущиеся хозспособом, надежно обеспечены как техникой, так и материалами.

Именно о таком передовом опыте говорится в Основных направлениях ЦК КПСС к XXVI съезду партии: «Развивать сеть мобильных строительно-монтажных организаций и передвижных инвентарных баз строительной индустрии». Ратуя за такой подход к делу, я считаю, что строгое, неукоснительное выполнение преднарратий нашей партии позволит сельским строителям подняться на новый, более высокий рубеж.

Планы текущего года по освоению капитальных вложений, отпущенных на стройки хозспособом, мы стараемся выполнить. Но можно было бы сделать гораздо больше, если бы четко было наложено снабжение подобных строек необходимым количеством стройматериалов.

О. КАРМЫШКИН,
старший прораб
производственной службы
райсельхозупраления.

Обсуждаем проект
ЦК КПСС к XXVI
съезду партии

Близок финиш десятой пятилетки. И хотя еще рано подводить окончательные итоги, уже сейчас можно сказать, что труженики совхоза «Глубоковский» поработали в нынешнем пятилетии неплохо.

ХОЗЯЙСТВОМ досрочно выполнены планы пяти лет по продаже государству молока, мяса, картофеля. Успехи налицо. Но вместе с тем было бы неверно считать, что у нас все резервы используются полностью. Именно о неиспользованных возможностях и шел разговор на собрании, где обсуждался проект «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на пятилетие до 1990 года».

В выступлениях рабочих, специалистов совхоза красной нити проходила мысль об укреплении трудовой дисциплины, а также об ответственности за порученное дело. Мы еще немало теряем дорогое рабочего времени по причине прогулов, пьянства, нерадивого отношения к делу отдельных лиц. Искоренить из практики подобные факты — значит повысить культуру производства, его эффективность. В Основных направлениях ЦК КПСС в разделе «Развитие агропромышленного комплекса» прямо сказано: «Увеличить за пятилетие среднегодовое производство сельскохозяйственной продукции на 12—14 процентов и производительность труда в общественном хозяйстве на 22—24 процента».

Достичь этого мы можем лишь при высокой рабочей дисциплине, ответственности каждого работника совхоза за конечный результат.

Е. МАКАРОВ,
секретарь парткома
совхоза «Глубоковский».

